

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Алиева Тохирджона Назримадовича на тему «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности**

### **08.00.12 - Экономика труда.**

Актуальность темы диссертационного исследования Алиева Т.Н. не вызывает сомнений. В современных условиях развития экономики Республики Таджикистан проблемы формирования эффективного рынка труда и регулирования занятости населения приобретают особую значимость. Социально-экономические преобразования, происходящие в стране, требуют теоретического осмысления и практических рекомендаций по совершенствованию механизмов регулирования трудовых отношений, что определяет своевременность и востребованность данного исследования.

Научная новизна диссертационной работы заключается в комплексном исследовании теоретических и практических аспектов функционирования рынка труда в Республике Таджикистан, выявлении особенностей его развития и разработке научно обоснованных рекомендаций по совершенствованию государственного регулирования занятости населения.

Судя по автореферату, диссидентом получены следующие наиболее значимые результаты:

- уточнено содержание понятийного аппарата в сфере рынка труда и занятости населения с учетом современных социально-экономических условий Республики Таджикистан;
- выявлены специфические особенности формирования и развития рынка труда в условиях трансформационной экономики Таджикистана;
- проведен комплексный анализ современного состояния рынка труда республики и определены ключевые факторы, влияющие на уровень занятости и безработицы;

- разработаны практические рекомендации по совершенствованию государственной политики в области занятости населения.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования его результатов органами государственной власти при разработке программ социально-экономического развития, а также при формировании эффективной политики занятости населения в Республике Таджикистан.

Структура автореферата логична, отражает последовательность решения поставленных задач. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы. Основные положения диссертации апробированы на научно-практических конференциях и опубликованы в научных изданиях.

Несмотря на общий высокий уровень работы, в автореферате встречаются отдельные нюансы, которые могли бы быть раскрыты более полно:

1. Недостаточно полно раскрыты вопросы влияния трудовой миграции на развитие национального рынка труда Республики Таджикистан;
2. Следовало бы уделить больше внимания проблемам неформальной занятости и методам ее регулирования;
3. Автореферат выиграл бы при более детальном представлении зарубежного опыта регулирования занятости населения и возможностей его адаптации к условиям Таджикистана.

Однако отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования. Автореферат отражает самостоятельную, завершенную научно-исследовательскую работу, имеющую теоретическую и практическую значимость.

Структура и содержание автореферата отражает научные положения и результаты исследования и отвечают требованиям ВАК РТ предъявляемым к кандидатским диссертациям по ее оформлению и соответствует квалификационным признакам.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Алиева Тохирджона Назимадовича на тему

«Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан» является законченным научным исследованием, соответствует критериям предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор засуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.12 – Экономика труда.

**Рецензент: доктор экономических наук,**

**профессор, заместитель председателя**

**– главный ученый секретарь**

**Национальной аттестационной комиссии**

**при Президенте Кыргызской Республики**



**Р.Э.Асизбаев**

